
小学校５年生 算数  単元名  7  単位量あたりの大きさ         ＮＯ１ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

    模範解答 

１ 下の表は、１組女子と２組女子の反復横とびの記録を表したものです。 
 

 

            １組女子の反復横とびの回数（回） 

①４０ ②４４ ③４９ ④３８ ⑤３８ ⑥４２ ⑦４８ ⑧４７ 

⑨４４ ⑩４６ ⑪４１ ⑫４９ ⑬４４ ⑭４９ ⑮４５ ⑯４０ 

 

２組女子の反復横とびの回数（回） 

①３８ ②３４ ③４４ ④５３ ⑤５１ ⑥４１ ⑦４８ ⑧５０ 

⑨３９ ⑩５４ ⑪５２ ⑫４８ ⑬４６  

 

（１）どちらのクラスの方が、より多くとべたといえるでしょう。それぞれのクラスの平均

で比べてみましょう。                      （１０点×３問） 

１組   平均（  ４４回  ）  ２組   平均（  ４６回  ） 

             より多くとべたクラス （  ２組  ） 
 
（２）１組女子と２組女子のそれぞれで、いちばん多い回数といちばん少ない回数の差はど 

れだけありますか。                        （１０点×２問） 

   １組  （ １１回  ）    ２組  （  ２０回  ） 

 
２ 下の表は、１組男子と２組男子のあく力の記録を表したものです。 

１組男子のあく力（㎏） 

①２２ ②２９ ③２５ ④２６ ⑤２０ ⑥２３ ⑦２６ ⑧２８ 

⑨２５ ⑩１８ ⑪２４ ⑫２７ ⑬３１ ⑭２６  

 

２組男子のあく力（㎏） 

①２３ ②１３ ③２１ ④２６ ⑤２３ ⑥３０ ⑦２７ ⑧２６ 

⑨１９ ⑩２０ ⑪２２ ⑫３２ ⑬３５ ⑭２５ ⑮２２ ⑯２０ 

（１）それぞれのクラスのあく力の平均を求めましょう。      （１０点×２問） 

   １組 （ ２５ｋｇ ）   ２組 （ ２４ｋｇ ） 

 
３ ゆうこさんたちは、ボーリングを３ゲームしました。それぞれのゲームの点数と平均は

次のようになりました。３ゲーム目の点数は何点でしょう。 
ゲーム １ゲーム目 ２ゲーム目 ３ゲーム目 平均 
点数 ８６ ７５  ８０ 

 式 ８０×３―（８６＋７５） 
                              答え（ ７９点 ） 

 

 

点 



小学校５年生 算数  単元名  ７  単位量あたりの大きさ         ＮＯ２ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

    模範解答 

１ 子どもがシートの上に乗っています。A、B、C のうち、いちばんこんでいるのはど

れか考えましょう。シート１枚の広さは１㎡です。 
            （（１）（２）（３）×１０点 （４）式・答え７問×１０点） 
 
A 
 
 
 
 
 
 
B 
 
 
 
 
 
 
C 
 
 
 
 
 
 
（１）A と B では、どちらがこんでいるでしょうか。 
 
 
（２）B と C では、どちらがこんでいるでしょうか。 
 
（３）A と C では、どちらがこんでいるでしょうか。 
    A  １２÷２＝６ 
    C  １５÷３＝５ 
（４）一人あたりの面積を比べて、いちばんこんでいるのは A、B、C のどこでしょう。 

A  式  ２÷１２             答え ０．１６ｍ２  
 

B  式  ３÷１２             答え ０．２５ｍ２ 

 
C  式  ３÷１５             答え ０．２ｍ２ 

 

 

   

   

 

A 

C 

      A 

答え 

   A 



 

小学校５年生 算数  単元名   ７  単位量あたりの大きさ        ＮＯ３ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

    模範解答 

１ 次の問題に答えましょう。（２０点×５） 
 
（１）７両に１２６０人乗っている電車と、１０両に１８５０人乗っている電車があります。

どちらの電車がこんでいるでしょうか。 
 
  式 １２６０÷７（＝１８０）   １８５０÷１０（＝１８５） 
 
  答え（ １０両の電車  ） 
 
（２）A 市の人口は約５９０００人です。面積は約５５ｋｍ２です。この市の人口密度を求

めましょう。答えは、小数第一位を四捨五入して求めましょう。 
 
  式  ５９０００÷５５（＝１０７２．７２・・・） 
 
  答え（ １０７３人 ） 
 
（３）１２本で６００円のえんぴつと、８本で４４０円のえんぴつでは、どちらのえんぴ

つの方が高いといえるでしょうか。１本あたりのねだんで比べましょう。 
 
  式 ６００÷１２（＝５０）   ４４０÷８（＝５５） 
 
  答え（ ８本で４４０円のえんぴつ ） 
 
（４）８分間に２４０L の水をくみ出す機械と、１２分間に３００L の水をくみ出す機械

があります。１分間あたりにくみ出す水の量はどちらが多いでしょうか。 
 
  式  ２４０÷８（＝３０）  ３００÷１２（＝２５） 
 
  答え（  ８分間に２４０L の水をくみ出す機械   ） 
 
（５）３６０ｋｍ走るのに１５L のガソリンを使う自動車があります。この自動車が 

８４０ｋｍ走るには、何 L のガソリンを使うでしょうか。 
 
  式  ３６０÷１５（＝２４）  ８４０÷２４（＝３５） 
    
 
 
  答え（  ３５L  ） 

 


